
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 429
van PETER VAN ROMPUY
datum: 11 maart 2015

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Inschrijving ongekwalificeerde jongeren bij de VDAB  -  Stimuli

Het Vlaams activeringsbeleid legt een belangrijk accent op jongeren en in het bijzonder 
op de ongekwalificeerde uitstroom.

De regelgeving betreffende de inschakelingsuitkering werd aangepast. Jongeren kunnen 
aanspraak maken op de uitkering als ze één jaar werkzoekend zijn (cfr. één jaar 
ingeschreven bij de VDAB). Alsook als ze vanaf september 2015 een diploma secundair 
onderwijs of gelijkwaardig bezitten.

De jongeren die ongekwalificeerd de school verlaten, hadden vroeger een financiële 
prikkel om zich bij de VDAB in te schrijven. Deze zal binnenkort verdwijnen.

1. Welke prikkel is er nu voor jongeren die ongekwaliceerd uitstromen om zich in te 
schrijven bij de VDAB? 

2. Welke stimulans kunnen we volgens de minister nog bieden?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 429 van 11 maart 2015
van PETER VAN ROMPUY

1. Bij het wegvallen van de mogelijkheid voor ongekwalificeerde schoolverlaters om na 
beroepsinschakelingstijd een werkloosheidsuitkering te krijgen blijven drie 
belangrijke prikkels geldig om zich in te schrijven als werkzoekende:
 De inschrijving als werkzoekende is vereist voor het behouden van de 

kinderbijslag voor niet-meer-leerplichtige werkzoekenden jonger dan 25 
jaar.

 Om aanspraak te maken op de dienstverlening van VDAB (begeleiding, 
bemiddeling, opleiding) dient de jongere ingeschreven te zijn bij deze 
instelling.

 In het kader van de conceptnota betreffende het Vlaamse doelgroepenbeleid 
is voorzien dat de inschrijving als werkzoekende een vereiste is om 
aanspraak te kunnen maken op een RSZ-vermindering voor jongeren.

2. Naast de bovenvermelde stimulansen blijft VDAB inzetten op het bereik van jongeren 
via samenwerking met het domein Onderwijs. Het Jaarlijks Ondernemingsplan van 
VDAB voor het jaar 2015 voorziet in een vroegtijdige interventie en activering, 
waarbij informatie wordt verstrekt aan jongeren, ouders, leerkrachten en CLB-
medewerkers ter ondersteuning van onder andere de overgang van onderwijs naar 
arbeidsmarkt. Daarnaast ondersteunt VDAB de studie- en beroepskeuze via 
kennismaking met knelpuntberoepen. Voorbeelden van concrete acties zijn 
toelichting van arbeidsmarktinformatie op maat van de onderwijspartners via de 
VDAB-partnerwebsite, deelname aan SID-ins en infosessies.


